

66年的寻找,只为兑现班长的临终嘱托

肥东县桥头集镇91岁老兵圆梦

8月28日,肥东县91岁的抗美援朝老兵杜俊臣,在当地政府的帮助下,找到66年前在抗美援朝战场牺牲的老班长家人,完成了老班长的遗愿,了却期盼自己半个多世纪的夙愿。

□ 彭红玲 记者 赵汗青

19岁参加游击队 班长临终嘱托

杜俊臣,是肥东县桥头集镇的一位老兵,曾两次跨过鸭绿江参加抗美援朝战争。在那个战火纷飞的年代,19岁的杜俊臣被游击队“保护百姓不怕牺牲”的精神所打动,执意加入游击队,从此便跟着游击队四处行走作战,家里挂着满墙的老照片和各种勋章,无言地诉说着他那段浴血奋战、保家卫国的青春岁月。

新中国成立没多久,杜俊臣便跟随部队跨过鸭绿江参加抗美援朝战争。在一次战斗中,敌人深入我方队伍中,一架战斗机投放下了炸弹摧毁了我方据点,当时,杜俊臣的班长李大胜不幸被炸……等到战友发现时,班长全身已被炸得血肉模糊,他抓着一位战友说:“想见杜俊臣最后一面”。

得到消息后,杜俊臣飞快跑到了班长的身边,李大胜憋着最后一口气说出了自己的遗愿:“我有个二哥,他有两个孩子,你告诉我二哥,让他过继一个孩子给我,这样,我也算有后了。”杜俊臣含着眼泪不住地点头。说完这句话后,班长永远地闭上了眼睛,长眠在异国他乡的土地上。

如今,每当回想起这里,杜俊臣的情绪便会十分激动,说话声音也哽咽了。从部队回到地方后,杜俊臣先去福建工作多年,后来回到肥东在村里工作。一晃数十年过去了,杜俊臣如今已是四世同堂。沧海桑田,他一直没有忘记打听班长二哥的消息,由于种种原因,一直没有找到。这成了他这辈子最大的遗憾,他觉得对不起老班长。

□ 星报追踪

全国各地多家新动态英语陆续关闭 法人“失联”

星报讯(本报记者)近日,本报关注了合肥新动态国际英语突然关停事件,引起广泛关注。“交了一两年的学费,这下课也没得上,学费也‘打水漂’!”“我们只想相关部门能尽快帮助我们解决问题,复课也好,退钱也罢,总不能这样不明不白地找不到人……”连日来,合肥新动态英语突然关门、以及机构负责人失联,令交了高昂学费的家长们的焦虑不已。

记者了解到,新动态教育集团总部设立于武汉,创立于2004年,起初以成人英语教育为主,在全国各地设有几十家分公司。然而,记者查询得知,新动态位于常州、石家庄、太原等多地的多家门店先后出现关门停业状态。根据早前报道,位于武汉总部的新动态英语也出现过突然停业状况,且法人代表在几年前就已经更换,

多方寻找终圆梦 回忆往事完成夙愿

8月22日,桥头集镇党委书记牛张勇了解到情况后,第一时间来到杜俊臣老人的家里,表示镇党委政府会出面帮助他去找李大胜的二哥和侄子。当天下午,牛张勇组织桥头集镇宣教中心、民政所、组织办的部分成员,组成了一支临时的寻人小分队,安排布置了该项工作,经过多方联系,老班长的家人终于找到了。

说来也巧,经查证,杜俊臣老班长的亲属就在巢湖市烔炀镇,离桥头集镇不过十几公里。桥头集镇政府的同志通过与巢湖市民政局部门联系,查到了两位叫“李大胜”的烈士,其中一位“李大胜”的亲属住在烔炀镇,而且从亲属告知的“李大胜当年参加抗美援朝、怎么牺牲的、有个二哥”等关键点,与杜俊臣描述的几乎一模一样。8月28日上午,迎着秋雨,在桥头集镇政府的精心安排下,杜俊臣在家人和工作人员的陪同下,驱车半个小时来到了巢湖市烔炀镇合裕村一普通农户家,见到了班长的侄子李德贵和李德文。

见面后,杜俊臣一边紧握李德贵兄弟俩的手,一边讲起了当年战场上发生的一幕幕。情到浓处,不禁泪下。兄弟俩一边听着杜俊臣的诉说,一边不住地点头,不时还擦一擦眼角的泪水。

“我们兄弟三人,大哥前几年因病去世了。李大胜是我们的三叔,以前父亲在世的时候经常说起他。说有一次,已经加入部队的李大胜回家住了一晚上,父亲看他带了一把枪,便有些担心,怕有敌人夜晚来犯,结果父亲硬是熬了一夜没睡。”说起李大胜的牺牲,李德贵说:“有一次父亲在家门口看人家打篮球,结果有人带信,说三叔在战场上牺牲了,是被炸死的。”

话语间,杜俊臣仿佛又回到了66年前的那场战役,他仿佛看到了阔别多年的班长,他走上前,缓缓地抬起右手向班长敬了个标准的军礼,郑重地和班长握手,向班长汇报自己已经完成了任务。仅仅6天,桥头集镇政府完成了对一个老兵的承诺,帮助老兵圆了66年的心愿。

新的法人仍旧“下落不明”。

据业内人士分析,现如今培训机构获客成本高,但对办学资质要求也高,没有办学资质就开不下去,只能退还学费,如果资金链出现问题就赔不上钱,只好“跑路”。

昨日,记者搜索合肥新动态国际英语官网以及总部的官网,依旧处于正常状态。记者拨打了新动态国际英语武汉总部的电话,以咨询报名英语课程为由,询问了关于合肥新动态英语突然关门的状况。对方回应称,会让合肥的英语培训老师在2小时内联系记者,但事后却并没有任何联系。

此外,记者从教育部门及涉事家长处获悉,目前,教育部门、相关街道、工商等部门正在协调处理此事。

开学第一课 食品安全进校园

星报讯(星级记者 汪婷婷 文/图)“同学们,暑假期间有没有吃垃圾食品啊?”“知道什么叫‘三无产品’吗?”9月2日,开学第一天,在合肥市锦绣小学的多媒体教室内,来自安徽省药品零售行业协会的工作人员为该校全体5年级学生上了一堂生动的食品药品安全知识讲座。

记者了解到,近年来,用丰富多彩的形式举办“开学第一课”,已经成为锦绣小学的习惯。“安全教育是我们的一大办学特色,已经渗透到日常的教学管理中了,所以你看学生们对食品安全的知识其实是很了解的。”该校后勤主任张道玉告诉记者。

据悉,本次开学第一课由合肥经开区市场监督管理局主办,由安徽省药品零售行业协会承办。



合肥一医院开设“夜间超声诊室”

星报讯(朱沛炎 记者 马冰璐)昨日,记者获悉,合肥市二院广德路院区超声医学科适时为住院患者开设“夜间超声诊室”,开诊后基本可保障住院患者免预约免排队,当日检查当日毕。

据超声医学科杨晓主任介绍,广德路院区超声医学科日均接待患者在400~600人次左右,以往门诊患者和住院患者掺杂在一起,造成门诊病人等待时间长,住院病人预约时间长,患者就医体验不佳。为了改善这一现象,科室启动诊室分流,克服医技人员不足,自愿加班加点,为住院患者开设“夜间诊室”,在保障白天9个诊室正常工作的情况下,夜间增设4个诊室,开设时段为17:30~21:30,集中为住院患者进行超声检查。“夜间B超开诊后,门诊患者排队时间大大缩短,住院患者预约检查从原来的3~4天,缩短到1天,基本可做到住院当天检查当天毕”。

芙蓉小学:“祖国在我心”



9月2日早九点,以“祖国在我心”为主题的开学典礼在芙蓉小学操场红色开场,34位同学扮演不同省份,手持名牌,依次上台,介绍该省份的前生今世、风土人情。 □ 胡萍萍 记者 沈娟娟 文/图

合肥市蚌四小举办开学典礼



“少年智则国智,少年富则国富,少年强则国强——”9月2日,合肥市瑶海区蚌埠路第四小学开学典礼上,20名朝气蓬勃的少年儿童集体朗诵了《少年中国说》。“奋进新时代、争做追梦人”,在一个个铿锵有力、充满激情的发言中,全校1300多名学生备受鼓舞,决心以新学期为新的起点,以满腔的热情、坚定的信心,迎接新学期的挑战。图为活动现场。 □ 吴兰保 闻波

临湖社区吉园居委会党总支 开展宣传防电信诈骗进校园活动

为有效遏制利用电信和互联网渠道实施诈骗犯罪活动的上升势头,提高辖区校园学生对电信诈骗手法的识别和防范能力,近日,临湖社区党委、吉园居委会党总支联合合肥市公安局锦绣派出所深入辖区校园开展全方位的网络安全知识和防范电信诈骗宣传活动。 □ 吴羽